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Formation professionnelle
Question écrite n° 42790

Texte de la question

M. Dominique Bussereau attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation sur
les consequences que l'exclusion des CIVAM du benefice de la ligne budgetaire « Promotion collective agricole
» pourrait avoir dans l'avenir. En effet, il existe actuellement pres de trois cents groupes de ce type qui
participent quotidiennement a la formation des responsables agricoles et qui fonctionnent en grande partie grace
aux personnels et aux subventions attribues par le ministere de l'agriculture. Il lui demande si, compte tenu de
l'importance de l'action des CIVAM en matiere de developpement rural, il etait possible de maintenir les
dispositions anterieures.

Texte de la réponse

L'action conduite par le Gouvernement visant a reduire le deficit budgetaire impose a chacun des ministeres une
contrainte forte qui oblige a des redeploiements ou a la reduction de certaines actions. Le ministere de
l'agriculture, de la peche et de l'alimentation s'est par ailleurs engage, depuis 1995, dans une politique
volontariste en faveur de l'installation, qui s'est traduite par la signature de la charte pour l'installation des jeunes
en agriculture avec la profession agricole et l'elaboration d'un programme d'accompagnement qui conduit a la
mobilisation de nouveaux credits. Le contexte budgetaire tres difficile a donc conduit le ministere de l'agriculture,
de la peche et de l'alimentation a redeployer les credits au sein du chapitre 43-23. La FNCIVAM percevra en
1996 une subvention au titre de l'animation en milieu rural (chapitre 43-23, article 30). Une entrevue avec le
comite d'etude et de liaison des associations a vocation agricole et rurale (CELAVAR), dont la FNCIVAM est
adherente, a eu lieu le 10 septembre dernier au ministere de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation, pour
evoquer ces difficultes et envisager les orientations pour 1997.
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